

我国已形成跨区域、覆盖城乡的森林城市建设体系

推进了森林资源增长和国土绿化进程

新华社郑州11月15日电(记者胡璐程帅朋)国家林业和草原局局长张建龙15日说,自2004年启动森林城市建设以来,全国有387个城市开展国家森林城市创建,19个省份开展省级森林城市创建活动,11个省份还开展了森林城市群建设,已形成了跨区域、覆盖城乡的建设体系。

他是15日在河南信阳召开的2019森林城市建设座谈会上作出上述表示的。

张建龙介绍,随着森林城市建设战略地位进一步提升,森林城市建设进入快速发展、科学推进的新阶段。党的十八大以来,新增创森城市346个,新授予国家森林城市称号城市153个,分别占总数的89%和79%,是森林城市建设15年进程中发展最快的阶段。

他表示,在国家森林城市创建期间,每个创森城市平均每年完成新造林面积占市域面积0.5%

以上,有力推进了森林资源增长和国土绿化进程。各地坚持山水林田湖草系统治理,统筹规划、整体推进,努力扩大城市生态空间,积极探索森林城市群建设模式,并大力发展以森林等生态资源为依托的生态旅游、休闲康养等生态产业,促进了地方产业结构调整和农民增收致富。

“这些明显变化和产生的综合效益,得到创森城市居民的广泛拥护,对森林城市建设的支持率和满意度一直保持在95%以上。”他说。

下一步,张建龙说,要持续推进森林城市建设,在全国积极开展国家级森林城市群建设,实现城市内、城市周边和城市之间全覆盖,同时注重过程实效,提高森林城市建设质量。还要坚持科学绿化,注重提升城市生态系统功能,坚持把以乡土树种为主、植物配置多样化等科学理念落到实处,坚决反对贪大求洋、大树进城、搞奇花异草等错误做法。



近年来,河南省镇平县侯集镇依托传统养殖业优势,大力发展观赏鱼经济,探索出“产业园+电商+农户”的发展模式,打造出一条完整的产业链。目前,侯集镇年产观赏鱼5亿多尾,活体观赏鱼商品通过电商渠道销往国内各大市场。小锦鲤“游”出的大产业积极带动了当地经济发展,助力当地群众增收。新华社记者李嘉南摄

青年践行核心价值观的责任要求

田训龙

社会主义核心价值观是中国特色社会主义价值追求的必然反映,是对优秀传统文化的创造性转化与发展,是对实现中华民族伟大复兴的中国梦的文化总结和价值凝练,具有深邃的历史必然性和重大的现实意义。党的十八大作出了培育和践行社会主义核心价值观的重大战略部署,广大青年理应积极响应党中央的号召,踊跃投入学习和践行社会主义核心价值观的大潮之中,自觉担负起应有的社会责任。

自觉选择社会主义核心价值观作为自己的行为准则

青年是社会的希望,是国家和民族的未来。青年阶段确立的价值观决定了将来社会的公正与和谐、国家的繁荣与富强,也决定了个人人生价值的实现。一个人如果青年时期没能走上正确价值观规范的道路,未来必将出现各种不良后果,小则影响个人一生,大则可能危害社会和国家。因此,选择什么样的价值观,走什么样的人生道路,绝不是青年个人的私事,而且是关系到社会、国家和民族的公事乃至大事。青年时期是初步追求理想、理想却最易脱离实际的时期,是人格初步独立、心理逆反却最强烈的时期,是初步接触社会、但缺乏系统社会认知的时期,是初步涉入各种利

益纠葛、但缺乏辩证思维能力的时期,是处于各种思想激荡的漩涡、但缺乏独立判断能力的时期,尤其是仍处于从个体思维跨入社会思维和国家民族思维的剧烈转变时期,所有这些特征交织在一起,决定了青年在比较和判断各种价值观、凝聚和形成自己价值观之际特别敏感易变,相比于其他社会成员,此时更容易走上弯路、邪路和错路。因此,为了社会和国家,也为了个人和家庭,不仅党和政府有责任规范和培育青年的价值观,青年人也有责任自觉自愿地选择和接受价值观教育和引导。

努力学习和深刻领会社会主义核心价值观的深刻思想

知之弥深,持之弥久,有效践行社会主义核心价值观需要系统深入的认知作为思想基础。青年应该自觉学习社会主义核心价值观的深刻思想,更加牢固地坚定社会主义的价值信念。首先,要充分理解“24字”核心价值观的内涵、性质、相互关系以及现实基础,理解这些价值主张与中华优秀传统文化之间的继承和发扬关系,尤其重要的是要掌握国家、社会和个人三个层面价值观之间的辩证关系。其次,要深刻领会社会主义核心价值观的重要作用。习近平总书记指出,“核心价值观是文化软实力的灵魂,是文化软实

力建设的重点,是决定文化性质和方向的最深层次要素。”社会主义核心价值观正确反映了国家、社会和个人三个层面的价值要求,将它们有机统一起来,最大限度地凝聚了全国人民的共识,是实现全国人民根本利益和中国梦的价值观引领。再次,要深刻认识社会主义核心价值观的主导性。改革开放以来,一方面,国际敌对势力正在加紧实施针对我国的西化和分化战略图谋,他们以意识形态领域为主战场,着力宣扬全盘西化、新自由主义和历史虚无主义等思想,妄想摧毁国人的理想信念和价值追求;另一方面,大调整大发展的时代特征也引起了社会各个领域的深刻变化,新观念新思想大量产生,“以假乱真、以丑为美、以耻为荣”的丧失底线的价值观也在孳生蔓延。面对剧烈的冲突与挑战,青年们理应运用社会主义核心价值观的深刻思想,辨析真假,判断是非,形成对于错误思潮的强大免疫力。

积极实践社会主义核心价值观的目标任务

实践是认识的目的和归宿,广大青年应在自己的生活和工作中积极落实社会主义核心价值观的目标任务,发挥它的强大精神力量。第一,在实践内容方面,要在生活和工作

之间的利益关系,将个人价值的实现与服务社会、报效祖国统一起来,在服务社会利益和国家利益的工作中实现个人价值。第二,在实践方式方面,应以先进人物为榜样,将核心价值观融入个人生活和工作,更有效地实践核心价值观的目标要求。不仅要勤于实践,也要善于实践。第三,在实践主体方面,优秀青年代表应该起到先锋模范带头作用,自觉遵循社会主义核心价值观,坚决反对将财富增值作为个人成功的唯一标准,应该努力把个人先富和社会共富结合起来,做一个合格的中国特色社会主义事业建设者。第四,当代青年还应该拿起社会主义核心价值观这个思想武器,积极澄清和反驳各种模糊认识和错误思潮,勇于抵制各种有害价值观,为树立核心价值观的主导作用,为党和政府掌握思想舆论的主导权和话语权而贡献力量。

有效传播社会主义核心价值观的精神追求

青年阶段往往是个人与社会、个人与时代对立统一关系最激烈的时期,当青年人因走对路而实现理想时、因走错

路而理想碰壁时,正反两方面结果的对比常常能使他们更加深刻地认识到错误价值观的巨大危害,使他们更加鲜明地体验到社会主义核心价值观的强大逻辑力量、实践力量 and 物质力量。因此,青年们可以自觉地以切身的经历和感受,更接地气地正面解释、传播核心价值观,同时揭露、否定乃至抛弃错误价值观,从而成为传播核心价值观的时代尖兵。青年在日常生活、工作实践和思考问题时总是呈现出许多特有的心理状态、思维方式和表达方式,其他社会群体往往难以完全理解并顺利交流,因此,广大有志青年有责任使用自己熟悉的特定语言和表达方式,在自己擅长的领域中大力宣传核心价值观,为马克思主义大众化、通俗化和时代化做出自己的贡献。新媒体时代,青年勇于尝试新事物,使用新媒体新技术最频繁最熟练,因此,他们有条件、有责任与党和政府的宣传机构相配合,与传统媒体相呼应,在新型载体中广泛传播社会主义核心价值观,从而引领新媒体舆论导向,占领新媒体思想阵地,共同创建一个和谐的新媒体价值观生态系统。

